
 

Città di Fabriano 

CONFERENZA DEI CAPIGRUPPO 

Verbale seduta del 18 settembre 2012 

 
Il giorno diciotto del mese di settembre dell’anno duemiladodici (18/09/2012) alle ore 18,00 
nella sede Comunale di P.le 26 settembre 1997 si sono riuniti i Capigruppo Consiliari per dare 
corso alla DCC n. 68 del 5 settembre u.s. ad oggetto ”proposta di convocazione di un consiglio 
comunale aperto (art. 67 dello statuto comunale) per un tavolo pubblico per il monitoraggio e 
salvaguardia dell'occupazione” e quindi programmare e organizzare i lavori consiliari. 
 
Sono presenti: il Presidente Giuseppe Luciano Pariano, i Capigruppo Rossi, Leli, D’Innocenzo, 
Crocetti, Guidarelli, Malefora, Leporoni, Ottaviani, Arcioni ed il consigliere Girolametti in 
sostituzione del capogruppo Pellegrini. 
 
Sono altresì presenti il Sindaco Sagramola e l’Assessore Galli. 
  
Le funzioni di segretario verbalizzante sono svolte dal sig. Francesco Bernabei Istruttore 
Amministrativo Servizio  Affari Generali. 
 
Il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Il capogruppo Guidarelli Presidente della 3^ Commissione illustra le decisioni assunte dalla 
Commissione in ordine all’argomento, così riassunte: 

- l’argomento verrà affrontato in sedute di consiglio comunale di tipo ordinario, procedendo 
per Step successivi e precisamente: una prima seduta con i rappresentati delle aziende 
di tipo Corporate, una seconda con le piccole e medie imprese, una terza con le forze 
sociali e successivamente, se ritenuto necessario, proseguire  con altre categorie e 
rappresentanze sociali; 

- Nella prima seduta i rappresentanti delle aziende invitate, dopo una illustrazione 
generale da parte del Sindaco o dell’Assessore al Lavoro, relazioneranno su domande e 
richieste già comunicate con la lettera di invito.  Successivamente terminata questa 
prima fase, si aprirà la discussione. 

 
Sulla decisione assunta dalla Commissione esprimono forti perplessità i capigruppo Rossi e 
D’Innocenzo tanto da dichiarare entrambi che “è impossibile svolgere un consiglio comunale 
aperto sul lavoro, senza invitare i Sindacati”. 
 
Si prosegue con gli interventi dei capigruppo, del Sindaco Sagramola  e dell’Assessore Galli fino 
a giungere alla decisione di convocare il Consiglio Comunale il giorno sabato 13 ottobre alle ore 
9.00 con le modalità organizzative stabilite dalla Commissione, specificando inoltre che ogni 
consigliere avrà a disposizione un intervento della durata massima di 10 minuti e ulteriori 
interventi di replica che dovranno essere contenuti entro i 5 minuti.  
 
Successivamente il Sindaco comunica la necessità che la Conferenza modifichi l’ordine dei 
lavori stabilito per giungere all’approvazione della Salvaguardia degli equilibri di bilancio. 
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Il Sindaco propone di effettuare una seduta consiliare nella data già fissata del 27 settembre, in 
cui discutere e approvare le linee programmatiche, l’aumento dell’aliquota IMU per la seconda 
casa e gli altri argomenti urgenti già iscritti all’ordine del giorno e spostare al giorno 4 ottobre la 
seduta per l’approvazione della Salvaguardia degli equilibri di bilancio e degli atri atti 
propedeutici. 
Tale proposta è motivata da aspetti esclusivamente tecnici dettati dalla necessità di procedere 
con una manovra finanziaria al reperimento di risorse necessarie al raggiungimento della 
salvaguardia degli equilibri. 
 
La conferenza prende atto della proposta del Sindaco e stabilisce che le prossime sedute 
consiliari si effettueranno il giorno 27 settembre alle ore 9.30 e il giorno 4 ottobre alle ore 15.30. 
La seduta del 27 proseguirà fino alle ore 20 con una pausa fra le 13 e le 15 mentre la seduta del 
4 ottobre terminerà presumibilmente alle ore 20.30 e comunque fino all’approvazione degli atti 
contenuti nell’ordine del giorno. 
 
Per quanto riguarda la seduta del 27, la Conferenza decide di proporre al Consiglio Comunale 
l’anticipazione della trattazione del punto riguardante le linee programmatiche di mandato, 
effettuando la stessa prima delle Interrogazioni ed Interpellanze. 
 
La Conferenza inoltre prendendo atto che durante la discussione che ha portato alle decisioni di 
cui sopra il Sindaco ha illustrato anche le linee programmatiche di mandato, decide di annullare 
la convocazione già fissata per il giorno giovedì 20 p.v.,  
 
Alle ore 20.00 la seduta ha termine. 
 
 Il Segretario Verbalizzante     Il Presidente 
  f.to Francesco Bernabei              f.to Giuseppe Luciano Pariano 


